
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(RPP) 

(Sesuai Edaran Mendikbud No. 14 Tahun 2019) 
 

Satuan Pendidikan : SD YPK MURIS 
Kelas/Semester  :  IV/ II 

Tema   :  6 (Cita - Citaku) 
Sub Tema  : 3 Giat Berusaha Meraih Cita – cita 

Muatan Pelajaran : Bahasa Indonesia dan IPA 
Pembelajaran  : 1 
Alokasi Waktu  : 10 Menit 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui kegiatan berlatih membaca puisi, siswa mampu mendeklamasikan puisi dengan lafal, intonasi, dan 
ekspresi yang benar 

2. Melalui  kegiatan membuat poster, siswa mengetahui pentingnya pelestarian makhluk hidup bagi lingkungan 
sekitar dengan tepat 

B. Kegiatan Pembelajaran (10 menit) 

1. Pemdahuluan ( 2 menit) 

 Guru mengecek kesiapan belajar siswa mengenai kebersihan ruang kelas, alat tulis, mengabsen, 

serta media pembelajaran (Orientasi) 

 Siswa diberi kesempatan menyampaikan pendapat  berdasarkan pertanyaan berikut : Mengapa 

penting bagi kita untuk melestarikan alam ? serta apa pentingnya alam bagi kehidupan manusia ? 
(Apersepsi) 

 Siswa diberi penguatan oleh guru tentang ada banyak upaya untuk berguna bagi bangsa dan negara, 

dimulai dari rasa kepedulian dan cinta terhadap tanah air. (Motivasi) 

2. Kegiatan Inti (5 menit) 
Ayo Mengamati 

 Siswa mengamati gambar dari buku siswa tentang kondisi sungai di Jakarta dan menjawab 
pertanyaan yang dilisankan guru.  

Ayo Berdiskusi 

 Dalam kelompok yang terdiri dari 3 – 4 orang, siswa mencermati teks bacaan berjudul “Si Pendekar 

Kali Pesanggrahan” dan menggarisbawahi  informasi-informasi penting (Critical thinking and 
problem solving) 

 Mendengar penjelasan guru lalu mengisi diagram di dalam buku siswa (Pak Idin yang mengatasi 

rintangan demi meraih cita-cita) (Collaborative) 

 Siswa membaca teks puisi “Penjaga Alamku” 

 Siswa memberi tanda jeda pada bagian-bagian yang diperlukan agar tepat dan padu   
Ayo Mencoba 

 Siswa menghafal lalu mendeklamasikan puisi sesuai dengan intonasi dan ekspresi yang tepat di 

depan kelas 

 Membuat poster tentang mengenai tindakan peletarian lingkungan yang telah disampaikan guru 

(HOTS) 

3. Kegiatan Penutup (3 menit) 
Ayo Renungkan 

 Bersama guru, siswa membuat kesimpulan pembelajaran mengenai miliki cita-cita yang untuk 
membangun negeri dimulai dari satu langkah kecil 

Kerja sama Orang Tua 

 Siswa mencermati tindakan pelestarian alam oleh anggota keluarga  yang dibuat  dalamlaporan 
singkat 

 Siswa bersama guru mengakhiri pembelajaran dengan doa yang dipimpin seorang siswa serta 
membari salam (Religius) 

C. Penilaian (Asesmen) 
Penilaian materi melalui pengamatan sikap baik kolaborasi dalam kelompok maupun individu, tes lisan, tertulis, 
dan mendeklamasi puisi secara perorangan dengan rubrik penilaian. 
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